

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хазовой Елены Владимировны на тему «Хроническая сердечная недостаточность и сопутствующая патология: стратификация траекторий риска кардиоваскулярных осложнений (клинико-генетическое исследование)», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология

Актуальность диссертационного исследования Хазовой Е.В. обусловлена целесообразностью эндотипирования гетерогенной когорты пациентов с хронической сердечной недостаточностью (ХСН), учитывающего поло-возрастные характеристики, геномику, коморбидную патологию для прогнозирования исходов сердечной недостаточности в выделенных подгруппах и определения прогностических показателей.

Автореферат дает полное представление о структуре и содержании диссертационного исследования. Убедительно демонстрируется научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы, раскрываются основные положения глав диссертации, что позволяет говорить о серьезности методологических подходов исследования. Автор определила генетическую детерминированность определенного фенотипа, типа структурно-геометрического ремоделирования миокарда и прогнозирования 5-летних исходов пациентов с ХСН ишемической этиологии, в том числе при сопутствующих некардиальных состояниях. В ходе проведенного исследования были получены новые данные о пороговом значении высокочувствительного С-реактивного белка, позволяющем прогнозировать исход у пациентов с ХСН с сопутствующими хронической болезнью почек и обструктивной болезнью легких. Результаты диссертации вносят вклад в формирование интегрального клинико-генетического подхода в определении отдаленного прогноза неблагоприятных кардиоваскулярных событий для последующей разработки терапевтической тактики в выделенных кластерах. Выводы и положения, сформулированные в диссертации логичны, аргументированы, основаны на достаточном объеме данных.

Автор дает практические рекомендации, которые внедрены в лечебную работу учреждений г. Казани ГАУЗ «Клиническая больница №2», ГАУЗ «Госпиталь для ветеранов войн», ГАУЗ «Городская клиническая больница №7 имени М.Н. Садыкова», Клинику Медицинского университета «Реавиз» (Самара), а также используются при обучении студентов ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России, ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России (Н.Новгород), ФГБОУ ВО ЧГУ им. И.Н. Ульянова (Чебоксары), Медицинского университета «Реавиз» (Самара).

По теме диссертации опубликовано 38 работ, из них 17 статей в научных рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации для публикации результатов диссертационных

исследований, в том числе в журналах ВАК К1-2 – 13. Получены свидетельство о государственной регистрации базы данных и патент Российской Федерации на изобретение. Опубликованные научные работы Хазовой Е.В. отражают основную суть диссертации. Результаты исследования неоднократно доложены на конгрессах и конференциях.

Принципиальных замечаний к оформлению и содержанию автореферату не имею.

Судя по автореферату, диссертационная работа Хазовой Елены Владимировны на тему «Хроническая сердечная недостаточность и сопутствующая патология: стратификация траекторий риска кардиоваскулярных осложнений (клинико-генетическое исследование)» представленная к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология, является законченной самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой, решающей научную проблему современной кардиологии – стратификация сердечно-сосудистого риска у пациентов с ХСН ишемической этиологии и сопутствующей патологией по клинико-генетическим параметрам. Актуальность, новизна, объём исследования и его значение для теоретической и практической медицины отвечает п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.13 г. (редакция №1382 от 16.10.2024 г.), предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Хазова Е.В., заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в открытом доступе моих персональных данных.

Доктор медицинских наук, профессор,
заведующий кафедрой пропедевтики внутренних болезней
ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России



Загидуллин Н.Ш.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Адрес: 450008, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Ленина, д.3,
т. 8 (347) 272-11-60, e-mail: bashsmu@yandex.ru, <https://bashgmu.ru>.

Подпись: 

Заверяю:
Ученый секретарь ФГБОУ ВО БГМУ
Минздрава России
30.01.2025  подпись

